



环卫是一份责任,每天从凌晨开始,执着于付出,浓情于实干,既需要一丝不苟,更需要扎根奉献;环卫是一份事业,每天都在路上,冬战严寒,夏战酷暑,秋扫落叶,清冰除雪;环卫是一份相守,不论身在何处,或公共卫生间、建筑工地旁,或主次干道、背街小巷,都是环卫战线的最前沿,每一名环卫人无怨无悔,只为城市净与美。2020年以来,章丘区环卫中心在区委区政府的坚强领导下,紧紧围绕全区“1266”工作布局,突出党建统领一切工作的核心导向,坚持疫情防控和管理作业两手抓、两手硬,通过优化作业管理模式、开展农村垃圾治理、加大基础设施建设、强力推进垃圾分类等举措,较好地完成了年初确定的各项任务目标。



积极应对恶劣天气。

“橙”心“橙”意守护城市净与美

章丘区环卫中心精细化管理,让城市更美好

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 支倩倩
通讯员 董家桥 高兆洲

全面从严治党深入推进 党员职工队伍有了“家”的归属感

2020年以来,章丘区环卫中心深入学习贯彻党的十九大精神,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,大力推动主题教育常态化制度化。严格落实党风廉政建设责任制,打造过硬车头,夯实一岗双责,扎紧制度笼子。

同时,以党建标准化、规范化建设为抓手,认真落实“三会一课”、组织生活、党员民主评议等各项党内制度,全面实行党员积分管理,深入开展“三比一树”、“党员大培训”活动及“党员先锋岗”、“职工模范岗”创建,把群团工作纳入党建“一盘棋”,整体谋划、统筹安排、协调推进。共开展中心组学习12次,主题党日活动156次,讲党课11次,文体竞赛3次,党员职工队伍真正有了“家”的归属感、“铁”的战斗力。

疫情防控工作强力落实 筑起一道抗击疫情的“橘红防线”

面对前所未见、来势汹汹的新冠疫情,章丘区环卫中心成立领导小组和5个工作专班,全面负责疫情防控的组织协调、物资保障、督导检查等工作。购置及接受社会捐赠口罩8万余个、消毒剂70余吨、喷雾器330余个、防护服1200余套,在保证城市干净整洁的基础上,按照“一天不少于3次”的原则,重点对5座农村垃圾转运站、9座垃圾收集站、73座公共卫生间及垃圾桶、果皮箱、垃圾运输车辆等进行全方位消杀灭菌。购置1500余个废弃口罩专用收集容器,调配4台专用收集车辆,废弃口罩处置实行密封式运输、无害化处理。

为打赢疫情防控阻击战,章丘区环卫中心第一时间组建疫情防控党员突击队,承担起第一阶段机场入境人员接机,马山医院、舜耕山庄等污水转运及社区防控等任务。广大党员干部冲锋在前、英勇奋战,用无畏身躯筑起了一道抗击疫情、保护生命的“橘红防线”。

作业管理水平显著提升 动员18个镇街打响垃圾“歼灭战”

针对城区道路的保洁,章丘区环卫中心创新推行“组团联动式”机械化道路保洁模式,一次保洁彻底、杜绝重复作业。将城区口袋公园、街头绿地、道路标牌、道路护栏清理等统一纳入责任范围,实施城市设施(家具)常态化作业、一体化管护。组织动员18个镇



成立“橘红舞动”志愿服务队,启动“百千万”宣传活动。



同心协力清理下水道。



“爱心驿站”温暖户外工作者。

街,聚焦陈年垃圾、公共场所白色垃圾、闲置院落积存垃圾、村头庄尾混合垃圾、沟头堰边散落垃圾等,集中打响垃圾治理“歼灭战”。共清理垃圾死角6600余处。

坚持问题导向,突出偏远村庄、薄弱环节、盲点区域“3大重点”及道路保洁、垃圾死角治理等“9项要素”,实行行进式、过筛式、点穴式督导检查。建立信息反馈、跟踪复查、台账销号等制度,逐条销号清零,整改见底到位,强力推动各项工作落实落地。

垃圾分类进程不断加快 农村村居基本实现分类全覆盖

为有序推进垃圾分类工作,章丘区环卫中心投资700万元,配置各类垃圾收集容器10万余个,收运车辆40余台,制定9项规章制度,创新厨余垃圾“公交车”式收运模式,着力开展垃圾分类示范创建。绣惠、枣园、官庄、文祖4个垃圾分类示范片区、33个试点社区村居及215个党政机关等公共机构全部达到全覆盖标准。所有农村村居基本实现垃圾分类全覆盖。成立“橘红舞动”志愿服务队,启动“百千万”宣传活动,共开展各类志愿服务活动1000余次。

建设完成垃圾焚烧发电厂、新时代文明实践主题公园、区医院等4处垃圾分类宣教基地,吸引1000余批次学生、职工、群众参观学习。举办垃圾分类中国行走进济南章丘暨垃圾分类研讨会,并作经验交流,《中国建设报》整版刊登报道章丘区垃圾分类工作典型做法。

基础设施建设有序实施 建成14座户外劳动者驿站

总投资15亿元,日处理城市固废2400吨的生活垃圾焚烧发电项目二期工程暨静脉产业园项目正式签约,建筑渣土资源化综合利用项目即将开工。厨余垃圾生物处理项目全部建成投用,整个项目最大日处理能力可达200吨,并被中央电视台农业频道《致富经》栏目专题报道。更新机洗、机扫、压缩等各类作业车辆10台(9台为新能源),机械化作业程度和环卫服务效能显著增强。

大力推进“公厕革命”,完成房玄龄公园、香草园公园2座星级公共卫生间建设;全面接管荣元广场、明水火车站、玉泉湖公园、汽车租赁市场等7座公共卫生间日常管护任务。在区总工会大力支持下,依托公共卫生间,按照“十个一”要求,建成14座户外劳动者驿站,为环卫工人、快递小哥等户外劳动者提供了“爱心驿站”“暖心港湾”。